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1 Izhodišča, namen in cilji programa

1.1 Izhodiščni strateški dokumenti

V skladu z Resolucijo o znanstvenoraziskovalni in inovacijski strategiji Slovenije 2030 (Uradni list RS, 
št. 49/22; v nadaljnjem besedilu: ZRISS 2030) je za Slovenijo ključna na znanju in inovacijah temelječa 
družba prihodnosti. Pri tem imajo osrednjo vlogo raziskave in inovacije, ki jim morajo slediti odločitve 
sektorskih politik, zato predstavljajo ključni povezovalni element družbe. Znanstvenoraziskovalna in 
inovacijska dejavnost namreč sistematično razvijata novo znanje, veščine in kompetence ter njihovo 
uporabo za trajnostni razvoj, izboljšanje kakovosti življenja in blaginjo vseh. ZRISS 2030 je ključni 
strateški dokument za področje raziskav, razvoja in inovacij, ki bo podlaga za oblikovanje politik, 
povezanih s področji družbenega, gospodarskega in trajnostnega razvoja ter družbenimi izzivi. Ukrepi, 
opredeljeni v ZRISS 2030, se bodo izvajali tudi s sprejetim Načrtom za okrevanje in odpornost (NOO), 
ki v reformnem in investicijskem delu nadgrajuje ZRISS 2030, ter tudi s Programom evropske kohezijske 
politike v obdobju 2021-2027 v Sloveniji (v nadaljnjem besedilu: EKP 2021-2027). 

ZRISS 2030 se neločljivo vsebinsko prepleta z Nacionalnim programom visokega šolstva, oba sta 
usklajena s Strategijo razvoja Slovenije 2030, komplementarno pa se povezuje tudi z drugimi področnimi 
strateškimi dokumenti na nacionalni ravni (npr. Slovensko industrijsko strategijo 2021–2030, Slovensko 
strategijo trajnostne pametne specializacije (S5), Nacionalnim energetskim in podnebnim načrtom, 
Dolgoročna podnebna strategija Slovenije 2050 (ReDPS50), Digitalno Slovenijo, Nacionalnim 
programom spodbujanja razvoja in uporabe umetne inteligence v RS do leta 2025 ter Akcijski načrtom 
»Slovenija – dežela inovativnih zagonskih (startup) podjetij«). ZRISS 2030 zagotavlja okvir, v katerega 
se tako vsebinsko kot finančno umeščajo tudi druge strategije na posameznih področjih družbenega in 
gospodarskega delovanja. ZRISS 2030 je usklajen tudi z mednarodnim strateškim okvirjem, natančneje 
z okvirnim programom Evropske unije za raziskave in inovacije (Obzorje Evropa),  Prenovljeno evropsko 
agendo za raziskave in inovacije, ter Načrtom politik ERA za obdobje od 2022 do 2024. V sinergiji z 
ZRISS 2030 se bo izvajalo transnacionalno in evropsko sodelovanje v okviru večletnih okvirnih 
programov EU, podpornih programov in drugih ukrepov EU za krepitev skupnega evropskega 
raziskovalnega prostora.

Poslanstvo znanstvenoraziskovalne in inovacijske dejavnosti je sistematično razvijanje novega znanja, 
inovacij in kompetenc ter njihove uporabe za trajnostni razvoj, izboljšanje kakovosti življenja in blaginjo 
vseh. Vizija Slovenije je, da se bo do leta 2030 razvila v uspešno, na znanju in inovacijah temelječo 
družbo, ter se uvrstila v prvo deseterico držav na lestvici Evropskega inovacijskega indeksa. Strateški 
cilji Republike Slovenije na področju znanstvenoraziskovalne in inovacijske dejavnosti do leta 2030 so:

1) Slovenija se bo do leta 2030 razvila v uspešno, na znanju in inovacijah temelječo družbo ter se 
uvrstila v skupino držav vodilnih inovatork na lestvici evropskega inovacijskega indeksa;

2) Javna vlaganja v znanstvenoraziskovalno in inovacijsko dejavnost bodo do leta 2030 znašala  
1,25 % BDP, pri čemer bo že v letu 2027 obseg javnih vlaganj 1 % BDP, celotna vlaganja v 
znanstvenoraziskovalno, razvojno in inovacijsko dejavnost pa bodo do leta 2030 obsegala 3,5 % 
BDP;

3) Raziskave in inovacije bodo usmerjene v področja, ki obravnavajo ključna vprašanja za reševanje 
izzivov trajnostnega razvoja, skladnega s cilji Agende 2030, z njimi povezane zelene in digitalne 
preobrazbe, ter s Slovensko strategijo trajnostne pametne specializacije.
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1.2 Opredelitev pojmov

Opredelitev pojmov, ki so uporabljeni v nadaljnjem besedilu programa:
- ''temeljna raziskava'' pomeni eksperimentalno ali teoretično delo, ki se izvaja predvsem zaradi 

pridobivanja novega znanja o temeljnih principih pojavov in opazovanih dejstev, ne da bi bilo 
neposredno usmerjeno v tržno uporabo;

- ''industrijska raziskava'' pomeni načrtovano raziskavo ali kritično preiskavo, katere namen je 
pridobivanje novega znanja in spretnosti za razvoj novih proizvodov, procesov ali storitev ali za 
znatno izboljšanje obstoječih proizvodov, procesov ali storitev, vključno z digitalnimi, na katerem koli 
področju ali v kateri koli tehnologiji, industriji ali sektorju (med drugim vključno z digitalnimi 
industrijami in tehnologijami, kot so superračunalništvo, kvantne tehnologije, tehnologije blokovnih 
verig, umetna inteligenca, kibernetska varnost, velepodatki in tehnologije v oblaku). Industrijska 
raziskava vključuje oblikovanje komponent kompleksnih sistemov in lahko zajema izdelavo 
prototipov v laboratorijskem okolju ali okolju s simuliranimi vmesniki obstoječih sistemov ter pilotnih 
linij, kadar je to potrebno za industrijske raziskave, zlasti za vrednotenje generične tehnologije; 

- ''eksperimentalni razvoj'' pomeni pridobivanje, združevanje, oblikovanje in uporabo obstoječega 
znanstvenega, tehnološkega, poslovnega in drugega ustreznega znanja in spretnosti, katerih cilj je 
razvoj novih ali izboljšanih proizvodov, procesov ali storitev, vključno z digitalnimi, na katerem koli 
področju ali v kateri koli tehnologiji, industriji ali sektorju (med drugim vključno z digitalnimi 
industrijami in tehnologijami, kot so superračunalništvo, kvantne tehnologije, tehnologije blokovnih 
verig, umetna inteligenca, kibernetska varnost, velepodatki in tehnologije v oblaku ali na robu). To 
lahko zajema npr. tudi dejavnosti, usmerjene v konceptualne opredelitve, načrtovanje in 
dokumentacijo novih proizvodov, procesov ali storitev. Eksperimentalni razvoj lahko vključuje 
izdelavo prototipov, predstavitve, pilotne projekte, preskušanje in potrjevanje novih ali izboljšanih 
proizvodov, procesov ali storitev v okoljih, ki predstavljajo dejanske pogoje obratovanja, kadar je 
osnovni cilj nadalje tehnično izboljšati v veliki meri neustaljene proizvode, procese ali storitve. To 
lahko vključuje razvoj prototipa ali pilotnega projekta za tržno uporabo, ki je obvezno končni tržni 
izdelek in je predrag, da bi ga izdelali samo za namene predstavitve in potrjevanja. Eksperimentalni 
razvoj ne vključuje rednih ali občasnih sprememb obstoječega proizvoda, proizvodnih linij, 
proizvodnih procesov;

- „podjetje v težavah“ pomeni podjetje, za katerega velja vsaj ena od naslednjih okoliščin:
(a) če je v primeru družbe z omejeno odgovornostjo (razen mikro, malih in srednje velikih podjetij 

(v nadaljevanju: MSP), ki obstaja manj kot tri leta, ali – za namene upravičenosti do pomoči za 
financiranje tveganja – MSP, ki izpolnjuje pogoj iz člena 21(3), točka (b), in je upravičeno do 
naložb v financiranje tveganja po skrbnem pregledu, ki ga opravi izbrani finančni posrednik) 
zaradi nakopičenih izgub izginila več kot polovica vpisanega osnovnega kapitala. To je v 
primeru, ko nakopičene izgube, ki se odštejejo od rezerv (in vseh drugih elementov, ki se na 
splošno štejejo kot del lastnih sredstev družbe), povzročijo negativen kumulativni znesek, ki 
presega polovico vpisanega osnovnega kapitala. Za namene te določbe se „družba z omejeno 
odgovornostjo“ nanaša predvsem na vrste podjetij iz Priloge I k Direktivi 2013/34/EU 
Evropskega parlamenta in Sveta ( 7 ), „osnovni kapital“ pa vključuje po potrebi vse vplačane 
presežke kapitala;

(b) če je v primeru družbe, v kateri vsaj nekaj članov nosi neomejeno odgovornost za dolg družbe 
(razen MSP, ki obstaja manj kot tri leta, ali –za namene upravičenosti do pomoči za financiranje 
tveganja – MSP, ki izpolnjuje pogoj iz člena 21(3), točka (b), in je upravičeno do naložb v 
financiranje tveganja po skrbnem pregledu, ki ga opravi izbrani finančni posrednik), zaradi 
nakopičenih izgub izginila več kot polovica njenega kapitala, kot je prikazan v računovodskih 
izkazih družbe. Za namene te določbe se ,družba„ v kateri vsaj nekaj članov nosi neomejeno 
odgovornost za dolg družbe“ nanaša predvsem na vrste podjetij iz Priloge II k Direktivi 
2013/34/EU;

(c) če je upravičenec trajneje nelikviden ali dolgoročno plačilno nesposoben ali če izpolnjuje pogoje 
za uvedbo postopkov v zvezi z insolventnostjo na podlagi zakona, ki ureja finančno poslovanje, 
postopke zaradi insolventnosti in prisilno prenehanje;
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(d) če je podjetje prejelo pomoč za reševanje in posojila še ni vrnilo ali prekinilo jamstva ali če je 
podjetje prejelo pomoč za reševanje in je še vedno predmet načrta prestrukturiranja;

(e) če je v primeru podjetja, ki ni MSP, v zadnjih dveh letih:
(1) knjigovodsko razmerje med dolgovi in lastnim kapitalom večje od 7,5 in
(2) razmerje med dobičkom podjetja pred obrestmi in davki (EBIT) in kritjem obresti nižje od 

1,0.
 ''Učinkovito sodelovanje''  pomeni sodelovanje vsaj dveh neodvisnih strani za izmenjavo znanja ali 

tehnologije ali za uresničitev skupnega cilja na podlagi delitve dela, pri čemer strani skupaj opredelijo 
obseg skupnega projekta, prispevajo k njegovi izvedbi ter si delijo tveganje in rezultate. Ena ali več 
strani lahko nosijo celotne stroške projekta in tako razbremenijo druge strani glede svojega 
finančnega tveganja. Pogodbene raziskave in zagotavljanje raziskovalnih storitev se ne obravnavajo 
kot oblike sodelovanja. 

 ''neopredmeteno sredstvo'' je razpoznavno nedenarno sredstvo, ki praviloma fizično ne obstaja. 
Praviloma se pojavlja kot neopredmeteno dolgoročno sredstvo. Neopredmetena sredstva zajemajo 
dolgoročno odložene stroške razvijanja, naložbe v pridobljene pravice do industrijske lastnine in 
druge pravice ter v dobro ime prevzete organizacije (podjema). Naložbe v pridobljene dolgoročne 
pravice do industrijske lastnine (v koncesije, patente, licence, blagovne znamke in podobne pravice) 
ustvarjajo prihodnje gospodarske koristi (SRS 2024, Ur.l.RS, št. 129/23);

 ''opredmeteno osnovno sredstvo'' je sredstvo, ki ga ima organizacija v lasti ali najemu ali ga na drug 
način obvladuje in uporablja pri ustvarjanju proizvodov ali opravljanju storitev oziroma dajanju v 
najem, razen naložbenih nepremičnin, ali za pisarniške namene in ga bo po pričakovanjih uporabljala 
v te namene v več kot enem obračunskem obdobju. Opredmetena osnovna sredstva so zemljišča, 
zgradbe, proizvajalna oprema, druga oprema in biološka sredstva (SRS 2024, Ur.l.RS, št. 129/23);

 ''preskusne in eksperimentalne infrastrukture'' pomenijo objekte, opremo, zmogljivosti in vire, kot so 
preskuševalne naprave, pilotne linije, demonstratorji, objekti za testiranje ali živi laboratoriji, in s tem 
povezane podporne storitve, ki jih uporabljajo predvsem podjetja, zlasti MSP, ki iščejo podporo za 
preskušanje in eksperimentiranje, da bi razvila nove ali izboljšane proizvode, procese in storitve, ter 
za preskušanje in nadgradnjo tehnologij, da bi dosegla napredek s pomočjo industrijskih raziskav in 
eksperimentalnega razvoja. Dostop do javno financiranih preskusnih in eksperimentalnih 
infrastruktur je omogočen več uporabnikom in mora biti odobren pregledno in nediskriminatorno ter 
po tržnih pogojih. Preskusne in eksperimentalne infrastrukture se imenujejo tudi tehnološke 
infrastrukture;

 ''inovacijski grozdi'' pomenijo strukture ali organizirane skupine neodvisnih strani (npr. inovativnih 
novoustanovljenih podjetij, malih, srednjih in velikih podjetij, pa tudi organizacij za raziskave in 
širjenje znanja, raziskovalnih infrastruktur, preskusnih in eksperimentalnih infrastruktur, vozlišč 
digitalnih inovacij, neprofitnih organizacij in drugih povezanih ekonomskih udeležencev), namenjene 
podpori inovativne dejavnosti in novim načinom sodelovanja, na primer z digitalnimi sredstvi, s 
souporabo in/ali spodbujanjem souporabe zmogljivosti in izmenjave znanja in izkušenj ter učinkovitim 
prispevanjem k prenosu znanja, mreženju, razširjanju informacij in sodelovanju med podjetji in 
drugimi organizacijami v grozdu;

 ''procesne inovacije'' pomenijo izvajanje novih ali znatno izboljšanih proizvodnih ali dostavnih metod, 
vključno z znatnimi spremembami tehnik, opreme ali programske opreme, na ravni podjetja (na ravni 
skupine v danem industrijskem sektorju v EGP), tudi na primer z uporabo novih ali inovativnih 
digitalnih tehnologij ali rešitev. Ta opredelitev pojma izključuje manjše spremembe ali izboljšave, 
povečanje proizvodnih ali storitvenih zmogljivosti z dodajanjem proizvodnih ali logističnih sistemov, 
zelo podobnih tistim, ki so že v uporabi, prenehanje uporabe procesa, preprosto kapitalsko 
zamenjavo ali razširitev, spremembe, ki izhajajo izključno iz sprememb cen faktorjev, prilagajanje 
željam strank, lokalizacijo, redne sezonske in druge ciklične spremembe ter trgovanje z novimi ali 
znatno izboljšanimi proizvodi;

 ''organizacijske inovacije'' pomenijo izvajanje novih organizacijskih metod na ravni podjetja (na ravni 
skupine v danem industrijskem sektorju v EGP), pri organizaciji delovnega mesta ali v poslovnih 
odnosih, tudi na primer z uporabo novih ali inovativnih digitalnih tehnologij. Ta opredelitev pojma 
izključuje spremembe, ki temeljijo na organizacijskih metodah, ki jih podjetje že uporablja, 
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spremembe strategije upravljanja, združitve in prevzeme, prenehanje uporabe procesa, preprosto 
kapitalsko zamenjavo ali razširitev, spremembe, ki izhajajo izključno iz sprememb cen faktorjev, 
prilagajanje željam strank, lokalizacijo, redne sezonske in druge ciklične spremembe ter trgovanje z 
novimi ali znatno izboljšanimi proizvodi;

1.3 Namen programa

Program ukrepov za spodbujanje inovacijske dejavnosti Ministrstva za visoko šolstvo, znanost in 
inovacije 2024 - 2030 (v nadaljnjem besedilu: program) opredeljuje pogoje in merila ukrepov za 
spodbujanje inovacijske dejavnosti in predstavlja podlago za priglasitev sheme državnih pomoči, ki jih 
dodeljuje Ministrstvo za visoko šolstvo, znanost in inovacije (v nadaljnjem besedilu: MVZI), njegova 
izvajalska institucija Javna agencija za znanstvenoraziskovalno in inovacijsko dejavnost Republike 
Slovenije (v nadaljnjem besedilu: ARIS)..

Osnovna struktura dokumenta je razdeljena na dva sklopa, in sicer: 

1) v prvem sklopu so predstavljeni cilji programa, z navedbo spremljajočih pravnih podlag, splošna 
načela državnih pomoči za raziskave, razvoj in inovacije, spremljajoči pogoji in omejitve ter zahteve 
poročanja o dodeljenih državnih pomoči;

2) v drugem sklopu so povzeta pravila državnih pomoči za javno financiranje raziskovalne, razvojne 
in inovacijske dejavnosti;

3) v tretjem sklopu so opredeljeni načrtovani ukrepi z opisom njihovih značilnosti, ki predstavljajo 
zaokroženo celoto istovrstnih, vsebinsko primerljivih aktivnosti, ki načeloma niso usmerjeni v 
posamezno dejavnost ali panogo, temveč pokrivajo in spodbujajo celoto raziskovalno, razvojno in 
inovacijsko sfero.

1.4 Cilji programa

Cilj programa je izboljšanje inovacijskega sistema v Sloveniji, kar bo doseženo s povezovanjem 
deležnikov v strateška partnerstva, spodbujanjem prenosa znanja in s spodbujanjem vlaganj v 
raziskave, razvoj in inovacije, ter spodbujanjem sodelovanja v mednarodnem raziskovalnem prostoru.

Splošni cilji programa so: 
- izboljšanje inovacijskega sistema v Sloveniji in spodbude za prenos znanja;
- krepitev kapacitet za raziskave, razvoj in inovacije;
- spodbujanje vlaganj v raziskovalno razvojne in inovacijske projekte ter sodelovanje med 

deležniki petorne vijačnice inoviranja;
- spodbujanje sodelovanja v evropskem raziskovalnem prostoru in krepitev sinergij med 

različnimi viri financiranja in razvojne internacionalizacije s spodbujanjem sodelovanja podjetij 
in raziskovalno-razvojnih institucij na skupnih raziskovalno-razvojno-inovacijskih projektih na 
mednarodni ravni.

Specifični skupni cilji programa so: 
- povečanje deleža vlaganj v raziskave in razvoj in inovacije na prednostnih področjih Strategije 

Pametne Specializacije Slovenije in na področjih reševanja skupnih družbenih izzivov v okviru 
financiranja evropskega in mednarodnega sodelovanja;

- povečanje deleža vlaganj gospodarskih družb v raziskovalno razvojne in inovacijske aktivnosti;
- povečanje števila podprtih raziskovalno, razvojnih in inovacijskih projektov;
- povečanje števila aktivnosti sodelovanja, usposabljanja in mreženja strateških razvojno 

inovacijskih partnerstev;
- povečanje števila mednarodnih povezav strateških razvojno inovacijskih partnerstev;
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- povečanje deleža inovacijsko aktivnih podjetjih.

Usmerjenost programa na ključne kazalnike za vlaganja v raziskave, razvoj in inovacije v skladu z 
ZRISS 2030 predstavlja temelj za spremljanje napredka. Delež vlaganj gospodarskih družb, število 
podprtih projektov ter mednarodne povezave bodo ključni indikatorji uspešnosti in učinkovitosti 
programa.

1.5 Pravne podlage

1.5.1 Področna pravna podlaga programa ukrepov
- četrti odstavek 5. člena Zakona o podpornem okolju za podjetništvo (ZPOP-1, Uradni list RS, 

št. 102/07, 57/12, 82/13, 17/15, 27/17, 13/18-ZSInv in 40/23 – ZZrID-A, v nadaljnjem besedilu: 
ZPOP),

1.5.2 Sekundarne podlage izvajanja inovacijske dejavnosti
- 107. in 108.  člen Pogodbe o delovanju Evropske unije;
- Uredbe Komisije (EU) št. št. 651/2014 z dne 17. junija 2014 o razglasitvi nekaterih vrst pomoči 

za združljive z notranjim trgom pri uporabi členov 107 in 108 Pogodbe (UL L 187, z dne 
26.6.2014, str. 1-78), zadnjič spremenjena z Uredbo Komisije (EU) 2023/1315 z dne 23. junija 
2023 o spremembi Uredbe (EU) št. 651/2014 o razglasitvi nekaterih vrst pomoči za združljive z 
notranjim trgom pri uporabi členov 107 in 108 Pogodbe ter Uredbe (EU) 2022/2473 o razglasitvi 
nekaterih vrst pomoči za podjetja, ki se ukvarjajo s proizvodnjo, predelavo in trženjem ribiških 
proizvodov in proizvodov iz akvakulture, za združljive z notranjim trgom z uporabo členov 107 
in 108 Pogodbe (UL L 167, z dne 30.6.2023, str. 1-90) (v nadaljnjem besedilu: uredba 
651/2014/EU);

- Sporočilo Komisije - Okvir za državno pomoč za raziskave, razvoj in inovacije (UL C 414 z dne 
28.10.2022, str. 1 -38) (v nadaljnjem besedilu: Okvir za RRI).

1.6 Splošna načela za dodeljevanje državnih pomoči za raziskave, razvoj in inovacije

Dodeljevanje pomoči za raziskave, razvoj in inovacije je usmerjeno v spodbujanje raziskav, razvoja in 
inovacij v Sloveniji in Evropski uniji. Pri tem mora pomoč za raziskave, razvoj in inovacije prispevati k 
uresničevanju strategije ZRISS 2030.

Pomoč se lahko dodeli upravičencu samo v primeru, če je upravičenec predložil pisni zahtevek za 
pomoč pred začetkom izvajanja projekta ali dejavnosti. Zahtevek za odobritev pomoči mora vsebovati 
najmanj naslednje podatke: ime prosilca in njegovo velikost, opis projekta, vključno z njegovo lokacijo 
ter datumom začetka in konca projekta ter seznam upravičenih stroškov in vrsto pomoči kot je določeno 
v 6. členu Uredbe 651/2014/EU.

Določene zgornje meje pomoči (intenzivnosti) in pragovi za priglasitev veljajo ne glede na to iz katerih 
javnih sredstev je pomoč dodeljena in ali je pomoč dodeljena v okviru več shem ali individualnih pomoči 
hkrati. Upošteva se skupni znesek državne pomoči za dejavnost, projekt ali podjetje, ki prejema pomoč. 
Pomoč za iste upravičene stroške se lahko kumulira le, če se s tako kumulacijo ne preseže največje 
intenzivnosti pomoči ali zneska pomoči, ki se uporablja za to pomoč v skladu s programom.

Splošna načela določajo dovoljene namene dodeljevanja pomoči in opredeljujejo pogoje, pod katerimi 
se lahko pomoč dodeli, da bo štela za skladno s pravili EU. V kolikor pogoji za dodelitev pomoči po tem 
Programu in uredbah EU za posamezni ukrep niso izpolnjeni (tj. vsebina ukrepa presega okvir Uredbe 
651/2014/EU), je shemo državnih pomoči potrebno posebej priglasiti, v skladu z relevantnimi EU pravili. 
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Višina proračuna skladno z 2.a. točko 1. člena Uredbe 651/2014/EU v skupnem letnem znesku ne 
presega 150 milijonov EUR.

Pri podpori raziskovalno, razvojnih in inovacijskih projektov podjetij bo pomemben dejavnik 
spodbujevalni učinek v primeru dodelitve spodbude, da ne bi prihajalo do izrivanja že načrtovanih 
zasebnih investicij. Predvidoma se bodo spodbude oblikovale z nižjimi stopnjami financiranja glede na 
spodbude dane v obdobju 2007-2013. Na ravni instrumentov se bo zasledovalo načelo, da so 
razpoložljiva sredstva namenjena najboljšim projektom z ustreznim zasebnim finančnim vzvodom. Pri 
podpori raziskovalno, razvojnih in inovacijskih projektov bomo upoštevali določila državnih pomoči, 
vključno s prepovedjo podporo podjetjem v težavah v skladu z uredbo 651/2014/EU.

Ukrepi Programa bodo izvedeni skladno z upoštevanjem določb Uredbe 651/2014/EU katere veljavnost 
poteče 31.12.2026. Ukrepi, katerih čas trajanja je predviden po tem datumu, bodo ponovno priglašeni.

1.7 Splošni pogoji in omejitve pri dodeljevanju državnih pomoči

Do pomoči za raziskave, razvoj in inovacije so upravičena podjetja skladno s 3. členom ZPOP, kar so 
vse pravne ali fizične osebe, ki se ukvarjajo z gospodarsko dejavnostjo, ne glede na njeno pravno obliko.

Pomoč zajema sredstva državnega proračuna in virov Evropske unije, ki se dodeljujejo upravičencem 
za odpravljanje ugotovljenih strukturnih neskladij in predstavljajo nujno pomoč države pri realizaciji 
zastavljenih dolgoročnih ciljev iz Strategije razvoja Slovenije. 

Pomoč na podlagi zadevne sheme ni dovoljena:
- v sektorju predelave in trženja kmetijskih proizvodov, pri čemer je znesek pomoči določen na 

podlagi cene/količine proizvodov, kupljenih od primarnih proizvajalcev oz. zadevnega podjetja;
- v sektorju predelave in trženja kmetijskih proizvodov, pri čemer je pomoč pogojena z delnim ali 

celotnim prenosom na primarne proizvajalce;
- za aktivnosti za lažje zaprtje nekonkurenčnih premogovnikov;
- izvajalcem raziskovalne, razvojne in inovacijske dejavnosti, ki so podjetja v težavah.;
- za aktivnosti, povezane z izvozom, ko je pomoč neposredno vezana na izvožene količine, 
- vzpostavitev in delovanje distribucijskega omrežja ali na druge tekoče izdatke, povezane z 

izvozno aktivnostjo;
- v primerih, ko bi se uporabi domačega blaga dajalo prednost pred uporabo uvoženega blaga ali 

bi bila pogojena z obveznostjo uporabe doma proizvedenega blaga;
- za prejemnike pomoči, ki so v postopku vračanja neupravičeno prejete državne pomoči, na 

podlagi odločbe Evropske komisije, ki je prejeto državno pomoč razglasila za nezakonito in 
nezdružljivo s skupnim trgom Skupnosti;

- za prejemnike pomoči, ki nimajo poravnanih obveznosti do Republike Slovenije iz naslova 
davkov in prispevkov;

- za ukrepe pomoči, ki bi upravičencem pomoči omejevala možnost izkoriščanja rezultatov 
raziskav, razvoja in inovacij v drugih državah članicah;

- za prejemnike pomoči, ki imajo neporavnane naloge za vračilo preveč izplačane pomoči po 
pravilu de minimis ali državne pomoči na podlagi predhodnega poziva pristojnega organa.

Velikost podjetja se določi v skladu s Priporočili Komisije 2003/361/ES z dne 6. 5. 2003, o opredelitvi 
mikro, malih in srednje velikih podjetij (v nadaljevanju: MSP) in s Prilogo 1 uredbe 651/2014/EU, ki 
opredeljuje definicijo MSP.

Postopek dodelitve pomoči je opredeljen v 6. poglavju ZPOP.



10

Pomoč ne sme biti pogojena z obveznostjo upravičenca, da ima svoj sedež v Republiki Sloveniji.  
Prejemnik pomoči je podjetje, ki ima sedež, poslovno enoto ali podružnico v Republiki Sloveniji, hkrati 
pa je pomoč dovoljena tudi za podjetja s sedežem v katerikoli drugi državi članici Evropske unije, ki ima 
v trenutku plačila pomoči poslovni naslov podružnice v Republiki Sloveniji.

Pomoč se ne sme združevati s pomočjo, dodeljeno po pravilu de minimis glede na iste upravičene 
stroške, če bi bile s tem presežene dovoljene meje intenzivnosti državnih pomoči. 

Neupravičeno dodeljena pomoč je pomoč prejeta za iste stroške tudi iz drugih virov financiranja (dvojno 
financiranje), pomoč prejeta na podlagi posredovanih neresničnih, nepopolnih dokumentov ali prikritih 
informacij, pomoč prejeta na nepošten način, na podlagi ponarejene listine ali kaznivega dejanja ali 
pomoč uporabljena za drug namen ali cilj, ki ni bil predmet dodelitve (nenamenska poraba sredstev). 
Neupravičeno dodeljeno in izplačano pomoč, ki pomeni kršitev pogodbe o sofinanciranju, mora dajalec 
pomoči zahtevati vračilo vseh prejetih sredstev od prejema pisnega poziva z zakonskimi zamudnimi 
obrestmi od dneva nakazila na transakcijski račun upravičenca do dneva vračila v proračun Republike 
Slovenije. 

Za zagotovitev ustrezne revizijske sledi je hramba dokumentacije določena na 10 let v skladu z veljavno 
nacionalno zakonodajo hrambe dokumentacije Zakon o varstvu dokumentarnega in arhivskega 
gradiva ter arhivih (Ur.l. RS, št. 30/06 in 51/14).

1.8 Poročanje o dodeljevanju državnih pomoči po tem programu

Upravljalec državne pomoči je MVZI. Dajalec državne pomoči sta MVZI ali ARIS. Dajalec državne 
pomoči poroča o dodeljenih državni po tem programu v skladu z Zakonom o spremljanju državnih 
pomoči (Uradni list RS, št. 37/04; v nadaljnjem besedilu: ZSDrP) in uredbo, ki ureja posredovanje 
podatkov in poročanje o dodeljenih državnih pomočeh. Ministrstvu za finance. 

V primeru, da je dajalec državne pomoči ARIS, le-ta ob vsakokratnem poročanju obvesti MVZI tako, da 
sočasno posreduje Obrazec za poročanje o dodeljenih državnih pomočeh in skupinskih izjemah, ki jih 
obravnava Ministrstvo za finance.1

MVZI izvede celovito vrednotenje učinkov dodeljenih pomoči po koncu programskega obdobja. 
Potrebne podatke in delne analize pridobi MVZI od izvajalskih institucij.

1 Obrazci za preveritev in poročanje, ki jih obravnava Ministrstvo za finance:
https://www.gov.si/zbirke/storitve/obrazci-za-preveritev-in-porocanje-ki-jih-obravnava-ministrstvo-za-finance/

https://www.gov.si/zbirke/storitve/obrazci-za-preveritev-in-porocanje-ki-jih-obravnava-ministrstvo-za-finance/
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2 Posebni pogoji dodeljevanja pomoči po posameznih namenih

Na osnovi tega programa ukrepov bo priglašena shema državnih pomoči MVZI za spodbujanje 
inovacijske dejavnosti, ki bo vključevala pomoči za raziskave, razvoj in inovacije, in sicer:

- 2.1 Pomoč za raziskovalne in razvojne projekte,
- 2.2 Pomoč za projekte, ki so prejeli oznako kakovosti „pečat odličnosti“,
- 2.3 Pomoč v okviru sofinanciranih raziskovalnih in razvojnih projektov,
- 2.4 Pomoč za naložbe za preskusne in eksperimentalne infrastrukture
- 2.5 Pomoč za inovacijske grozde,
- 2.6 Pomoč za inovacije za MSP, 
- 2.7 Pomoč za procesne in organizacijske inovacije. 

2.1 Pomoč za raziskovalne in razvojne projekte

Pomoč za raziskovalne in razvojne projekte, vključno s projekti, ki so prejeli oznako kakovosti „pečat 
odličnosti“ v okviru programa Obzorje 2020 ali programa Obzorje Evropa, ter sofinanciranimi 
raziskovalnimi in razvojnimi projekti, je pomoč, pri kateri del raziskovalno-razvojnega projekta, ki 
prejema pomoč, spada v celoti v eno ali več kategorij temeljnih raziskav, industrijskih raziskav, 
eksperimentalnega razvoja in/ali študije izvedljivosti. Takšna pomoč je večinoma usmerjena v tržne 
nepopolnosti, povezane s pozitivnimi zunanjimi učinki (učinki prelivanja znanja), lahko pa tudi odpravlja 
tržne nepopolnosti, ki jih povzročajo nepopolne in asimetrične informacije ali (predvsem pri sodelovalnih 
projektih) nepopolnosti pri usklajevanju.

Raziskovalni in razvojni projekt pomeni dejavnost, ki vključuje aktivnosti, ki zajemajo eno ali več kategorij 
raziskav in razvoja ter je namenjena opravljanju nedeljive naloge natančno določene gospodarske, 
znanstvene ali tehnične narave z jasnim, vnaprej določenim ciljem. Projekt lahko sestavlja več delovnih 
sklopov, dejavnosti ali storitev ter vključuje jasne cilje in dejavnosti, ki jih je treba izvesti za uresničitev 
teh ciljev (vključno z njihovimi pričakovanimi stroški), ter konkretne zahteve, na podlagi katerih se lahko 
sodi o rezultatih teh dejavnosti in se jih primerja z ustreznimi cilji. Če dva ali več projektov ni mogoče 
ločiti enega od drugih in zlasti, kadar ni mogoče za vsakega posebej napovedati verjetnosti 
tehnološkega uspeha, se štejejo za en sam projekt.

2.1.1 Pogoji dodeljevanja
Del raziskovalno razvojnega projekta, ki prejema pomoč, mora spadati v celoti v eno ali več naslednjih 
kategorij:

- temeljne raziskave; 
- industrijske raziskave;
- eksperimentalni razvoj;
- študije izvedljivosti.

2.1.2 Upravičeni stroški 
Upravičeni stroški so:
 stroški osebja: raziskovalci, tehniki in drugo podporno osebje v obsegu zaposlitve na 

raziskovalnem projektu;
 stroški instrumentov in opreme v obsegu in za obdobje uporabe v projektu. Kadar se ti instrumenti 

in oprema ne uporabljajo samo za projekt skozi njihovo celotno življenjsko dobo, se štejejo za 
upravičene samo stroški amortizacije, izračunani na podlagi splošno sprejetih računovodskih načel, 
ki ustrezajo trajanju projekta; 

 stroški stavb in zemljišča v obsegu in za obdobje, kot se uporabljajo za projekt. Glede stavb se 
štejejo za upravičene le stroški amortizacije, izračunani na podlagi splošno sprejetih računovodskih 
načel, ki ustrezajo trajanju projekta. Za zemljišče se štejejo za upravičene stroški komercialnega 
prenosa ali dejanski stroški kapitala;
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 stroški pogodbenih raziskav, znanja in patentov, ki so bili kupljeni ali je bilo zanje pridobljeno 
licenčno dovoljenje od zunanjih virov po običajnih tržnih pogojih, ter stroški svetovalnih in drugih 
ustreznih storitev, uporabljenih izključno za projekt;

 dodatni režijski stroški in drugi stroški poslovanja, vključno s stroški materiala, zalog in 
podobnih izdelkov, nastali neposredno kot posledica projekta; 

 Upravičeni stroški za študije izvedljivosti so stroški študij.

2.1.3 Intenzivnost pomoči 
Intenzivnost pomoči za vsakega upravičenca ne presega:
 100 % upravičenih stroškov za temeljne raziskave;
 50 % upravičenih stroškov za industrijske raziskave;
 25 % upravičenih stroškov za eksperimentalni razvoj;
 50 % upravičenih stroškov za študije izvedljivosti.

Intenzivnost pomoči za industrijske raziskave in eksperimentalni razvoj se lahko poveča do največ 80 
% upravičenih stroškov v skladu s točkami (a) do (d), pri čemer se točke (b), (c) in (d) ne smejo 
kombinirati:
a) za 10 odstotnih točk za srednja podjetja in 20 odstotnih točk za mala podjetja;
b) za 15 odstotnih točk, če je izpolnjen eden od naslednjih pogojev:

i. projekt vključuje učinkovito sodelovanje:
- med podjetji, od katerih je vsaj en malo ali srednje podjetje (MSP); ali se projekt izvaja v 

vsaj dveh državah članicah ali pa v eni državi članici in eni pogodbenici Sporazuma EGP, 
nobeno posamezno podjetje pa ne nosi več kot 70 % upravičenih stroškov, ali

- med podjetjem in eno ali več organizacij za raziskovanje in širjenje znanja, kadar slednje 
krijejo vsaj 10 % upravičenih stroškov in imajo pravico objaviti svoje rezultate raziskav;

ii. rezultati projekta se splošno razširjajo prek konferenc, objav, prosto dostopnih zbirk podatkov 
ali brezplačne in odprte programske opreme;

iii. upravičenec se zaveže, da bo za rezultate raziskav, izhajajoče iz raziskovalnih in razvojnih 
projektov, ki prejemajo pomoč, in zaščitene s pravicami intelektualne lastnine, pravočasno ter 
na neizključni in nediskriminatorni podlagi dal na voljo licence po tržni ceni, ki jih bodo lahko 
uporabljale zainteresirane strani v EGP;

iv. raziskovalni in razvojni projekt se izvaja na območjih, ki prejemajo pomoč in izpolnjujejo pogoje 
iz člena 107(3), točka (a), Pogodbe.

c) za 5 odstotnih točk, če se raziskovalni in razvojni projekt izvaja na območjih, ki prejemajo pomoč in 
izpolnjujejo pogoje iz člena 107(3), točka (c), Pogodbe;

d) za 25 odstotnih točk, če raziskovalni in razvojni projekt:
i. država članica izbere na podlagi javnega razpisa za sodelovanje v projektu, ki so ga skupaj 

oblikovale vsaj tri države članice ali pogodbenice Sporazuma EGP;
ii. vključuje učinkovito sodelovanje med podjetji v vsaj dveh državah članicah ali pogodbenicah 

Sporazuma EGP, kadar je upravičenec MSP, ali v vsaj treh državah članicah ali pogodbenicah 
Sporazuma EGP, kadar je upravičenec veliko podjetje, ter

iii. če je izpolnjen vsaj eden od naslednjih dveh pogojev:
 rezultati raziskovalnega in razvojnega projekta se splošno razširjajo v vsaj treh državah 

članicah ali pogodbenicah Sporazuma EGP prek konferenc, objav, prosto dostopnih zbirk 
podatkov ali brezplačne ali odprtokodne programske opreme ali

 upravičenec se zaveže, da bo za rezultate raziskav, izhajajoče iz raziskovalnih in 
razvojnih projektov, ki prejemajo pomoč, in zaščitene s pravicami intelektualne lastnine, 
pravočasno ter na neizključni in nediskriminatorni podlagi dal na voljo licence po tržni 
ceni, ki jih bodo lahko uporabljale zainteresirane strani v EGP.

Intenzivnosti pomoči za študije izvedljivosti se lahko povečajo za 10 odstotnih točk za srednja podjetja 
in za 20 odstotnih točk za mala podjetja.
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2.1.4 Prag
Program se ne uporablja za pomoč za raziskovalno razvojne projekte, ki presegajo naslednje pragove:

 če je projekt pretežno temeljna raziskava: 55 milijonov EUR na podjetje in na projekt; to velja, 
če več kot polovica upravičenih stroškov projekta nastane z dejavnostmi, ki spadajo v kategorijo 
temeljnih raziskav;

 če je projekt pretežno industrijska raziskava: 35 milijonov EUR na podjetje in na projekt; to velja, 
če več kot polovica upravičenih stroškov projekta nastane z dejavnostmi, ki spadajo v kategorijo 
industrijskih raziskav ali skupaj v kategorijo industrijskih in kategorijo temeljnih raziskav;

 če projekt pretežno zadeva eksperimentalni razvoj: 25 milijonov EUR na podjetje in na projekt; 
to velja, če več kot polovica upravičenih stroškov projekta nastane z dejavnostmi, ki spadajo v 
kategorijo eksperimentalnega razvoja;

 pomoč za študije izvedljivosti za pripravo na raziskovalne dejavnosti: 8,25 milijona EUR na 
študijo;

V teh primerih je potrebno pomoč posebej priglasiti Evropski komisiji.

Če gre za projekt EUREKA ali se izvaja v okviru skupnega podjetja, ustanovljenega na podlagi člena 
185 ali člena 187 Pogodbe, ali je v skladu s pogoji iz člena 25(6), točka (d), se lahko zneski iz prvih treh 
alinej podvojijo;

2.2 Pomoč za projekte, ki so prejeli oznako kakovosti „pečat odličnosti“

Pomoč za projekte, ki so prejeli oznako kakovosti „pečat odličnosti“ v okviru programa Obzorje 2020 ali 
programa Obzorje Evropa, je pomoč, ki je namenjena naložbam v raziskave, razvoj in inovacije, ki 
prispevajo k pospeševanju uvajanja obetavnih tehnoloških in netehnoloških inovacij na trgu, prispevajo 
h krepitvi konkurenčnega položaja podjetij in njihovega pozicioniranja na obstoječih in novih  evropskih 
in globalnih trgih in omogočajo lažji dostop do virov financiranja kakovostnim in obetavnim raziskavam 
in inovacijam v okviru programa Obzorje 2020 ali programa Obzorje Evropa.

Takšna pomoč je večinoma usmerjena v prodorne (disruptivne) inovacije oziroma inovacijske projekte 
(TRL 5- 9 ), ki se lahko uvrstijo v eno od prednostnih področij nacionalne pametne specializacije. Pri 
tem je ključno, da so raziskave in razvoj usmerjene v inovacije oziroma inovacijske projekte s tržnim 
potencialom in mednarodnim vključevanjem v program Obzorje 2020 ali program Obzorje Evropa. 

2.2.1 Pogoji dodeljevanja
Pomoč za MSP za raziskovalne in razvojne projekte ter študije izvedljivosti, ki so prejeli oznako 
kakovosti „pečat odličnosti“ v okviru programa Obzorje 2020 ali programa Obzorje Evropa, se dodeli, če 
so poleg splošnih izpolnjeni tudi naslednji pogoji:

 Upravičene dejavnosti raziskovalnega in razvojnega projekta ali študije izvedljivosti, ki prejema 
pomoč, so dejavnosti, ki so opredeljene kot upravičene v pravilih programa Obzorje 2020 ali 
programa Obzorje Evropa, razen dejavnosti, ki presegajo dejavnosti eksperimentalnega 
razvoja.

2.2.2 Upravičeni stroški
 Kategorije, najvišji zneski in metode izračuna upravičenih stroškov raziskovalnega in 

razvojnega projekta ali študije izvedljivosti, ki prejema pomoč, so tisti, ki so opredeljeni kot 
upravičeni v pravilih programa Obzorje 2020 ali programa Obzorje Evropa.
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2.2.3 Intenzivnost pomoči
 Skupno javno financiranje, zagotovljeno za vsak raziskovalni in razvojni projekt ali študijo 

izvedljivosti, ne sme presegati stopnje financiranja, določene za zadevni raziskovalni in razvojni 
projekt ali študijo izvedljivosti v pravilih programa Obzorje 2020 ali programa Obzorje Evropa.

2.2.4 Prag
 Najvišji znesek pomoči ne sme presegati 2,5 milijona EUR na MSP na raziskovalni in razvojni 

projekt ali študijo izvedljivosti.

2.3 Pomoč v okviru sofinanciranih raziskovalnih in razvojnih projektov

Pomoč za sofinancirane raziskovalne in razvojne projekte, je pomoč inovativnim podjetjem za izvajanje 
skupnih raziskovalno razvojnih in inovativnih projektov, katerih rezultat je nov postopek, proizvod ali 
storitev in imajo predviden kratek čas vstopa na trg. Pomoč je namenjena polnopravnemu vključevanju 
v projekte mednarodnih programov, spodbujanju udeležbe na vseh tehnoloških področjih s ciljem 
pridobivanja novega znanja ter razvoja novih, spremenjenih ali bistveno izboljšanih proizvodov, 
postopkov ali storitev. S tem bo pomoč namenjena spodbujanju izvajanja tržno usmerjenih raziskovalno 
razvojnih in inovativnih projektov (ki se izvajajo v obliki industrijskih raziskav in eksperimentalnega 
razvoja). 

2.3.1 Pogoji dodeljevanja
Pomoč, dodeljena sofinanciranemu raziskovalnemu in razvojnemu projektu ali študiji izvedljivosti 
(vključno z raziskovalnimi in razvojnimi projekti, ki se izvajajo v okviru institucionaliziranega evropskega 
partnerstva na podlagi člena 185 ali člena 187 Pogodbe ali v okviru ukrepa sofinanciranja programa, kot 
je opredeljen v pravilih programa Obzorje Evropa), ki ga oziroma jo izvajajo najmanj tri države članice 
ali dve državi članici in najmanj ena pridružena država ter se izbere na podlagi ocene in razvrstitve, ki 
so ju pripravili neodvisni strokovnjaki po nadnacionalnih razpisih v skladu s pravili programa Obzorje 
2020 ali programa Obzorje Evropa, se dodeli, če so izpolnjeni naslednji pogoji:

 Upravičene dejavnosti raziskovalnega in razvojnega projekta ali študije izvedljivosti, ki prejema 
pomoč, so dejavnosti, ki so opredeljene kot upravičene v pravilih programa Obzorje 2020 ali 
programa Obzorje Evropa, razen dejavnosti, ki presegajo dejavnosti eksperimentalnega 
razvoja.

2.3.2 Upravičeni stroški
 Kategorije, najvišji zneski in metode izračuna upravičenih stroškov so tisti, ki so opredeljeni kot 

upravičeni v pravilih programa Obzorje 2020 ali programa Obzorje Evropa.

2.3.3 Intenzivnost pomoči
 Zagotovljeno skupno javno financiranje ne sme presegati stopnje financiranja, določene za 

raziskovalni in razvojni projekt ali študijo izvedljivosti po izboru, razvrstitvi in oceni v skladu s 
pravili programa Obzorje 2020 ali programa Obzorje Evropa.

 Financiranje, ki se zagotovi v okviru programa Obzorje 2020 ali programa Obzorje Evropa, krije 
najmanj 30 % skupnih upravičenih stroškov ukrepa na področju raziskav in inovacij ali ukrepa 
na področju inovacij, kot je določeno v okviru programa Obzorje 2020 ali programa Obzorje 
Evropa.

2.3.4 Prag
Prag pomoči je določen v skladu s v skladu s pravili programa Obzorje 2020 ali programa Obzorje 
Evropa;
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2.4 Pomoč za naložbe za preskusne in eksperimentalne infrastrukture

Pomoč za naložbe v preskusne in eksperimentalne infrastrukture, je pomoč usmerjena v vzpostavitev 
infrastrukture, ki je zasnovana in opremljena za izvajanje raziskav, preizkusov inovacij in eksperimentov 
razvitih rešitev, ter izvedbo demonstracije uporabe v realnem okolju. Preizkusne in eksperimentalne 
infrastrukture so namenjene razvoju, preverjanju, demonstraciji in validaciji novih tehnologij, procesov 
ali rešitev. 

2.4.1 Pogoji dodeljevanja
Pomoč za izgradnjo ali nadgradnjo preskusne in eksperimentalne infrastrukture se dodeli, če so poleg 
splošnih izpolnjeni naslednji pogoji:

 Cena, ki se zaračuna za obratovanje ali uporabo infrastrukture, ustreza tržni ceni ali odraža 
stroške zanjo, povečane za razumno maržo, če tržna cena ni na voljo.

 Dostop do infrastrukture se pregledno in nediskriminatorno ter po tržnih pogojih odobri več 
uporabnikom. Podjetjem, ki so financirala najmanj 10 % naložbenih stroškov infrastrukture, se 
lahko dodeli prednostni dostop pod ugodnejšimi pogoji. Da bi se izognili prekomerni 
kompenzaciji, je takšen dostop sorazmeren s prispevkom podjetja k stroškom naložb, ti pogoji 
pa so javno dostopni.

2.4.2 Upravičeni stroški
 Upravičeni stroški so stroški naložbe v neopredmetena in opredmetena sredstva.

2.4.3 Intenzivnost pomoči
 Intenzivnost pomoči ne presega 25 % upravičenih stroškov.
 Intenzivnost pomoči se lahko poveča do največ 40 %, 50 % oziroma 60 % upravičenih stroškov 

naložb velikih, srednjih in malih podjetij, in sicer:
 za 10 odstotnih točk za srednja podjetja in 20 odstotnih točk za mala podjetja;
 za dodatnih 10 odstotnih točk za čezmejne preskusne in eksperimentalne infrastrukture, 

za katere zagotavljata javno financiranje vsaj dve državi članici, ali za preskusne in 
eksperimentalne infrastrukture, ocenjene in izbrane na ravni Unije;

 za dodatnih 5 odstotnih točk za preskusne in eksperimentalne infrastrukture, od katerih 
je najmanj 80 % letne zmogljivosti dodeljenih MSP.

2.4.4 Prag
Program se uporablja za pomoč, ko pomoč za naložbe za preskusne in eksperimentalne infrastrukture 
ne presega višine 25 milijonov EUR na infrastrukturo. V drugih primerih je potrebno pomoč posebej 
priglasiti Evropski komisiji.

2.5 Pomoč za inovacijske grozde

Pomoč za inovacijske grozde oziroma razvojna partnerstva je pomoč usmerjena v krepitev raziskovalno, 
razvojno in inovacijsko sodelovanje neodvisnih deležnikov (gospodarstva, raziskovalnih organizacij, 
lokalnih skupnosti ter drugih deležnikov inoviranja v konceptu petorne vijačnice inoviranja), ki delujejo 
na strateško pomembnem področju, z namenom sistematičnega mreženja med deležniki in krepitvi 
kompetenc, ter povezovanja v mednarodne verige vrednosti. 

2.5.1 Pogoji dodeljevanja:
Pomoč za inovacijske grozde se dodeli, če so izpolnjeni naslednji pogoji:

 Pomoč za naložbe se lahko dodeli lastniku inovacijskega grozda. Pomoč za tekoče poslovanje 
se lahko dodeli upravljavcu inovacijskega grozda. Če upravljavec ni lastnik, je lahko pravna 
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oseba ali konzorcij podjetij brez ločene pravne osebe. V vseh primerih mora vsako podjetje v 
skladu z veljavnimi računovodskimi standardi voditi ločeno računovodstvo za stroške in 
prihodke posamezne dejavnosti (lastništvo, delovanje in uporaba grozda).

 Dostop do prostorov, zmogljivosti in dejavnosti grozda je odprt za več uporabnikov, dodeli pa 
se na pregleden in nediskriminatoren način. Podjetjem, ki so financirala najmanj 10 % stroškov 
naložbe v inovacijski grozd, se lahko dodeli prednostni dostop pod ugodnejšimi pogoji. Da bi se 
izognili prekomerni kompenzaciji, je takšen dostop sorazmeren s prispevkom podjetja za 
stroške naložb, ti pogoji pa so javno dostopni.

 Pristojbine za uporabo zmogljivosti grozda in za sodelovanje pri njegovih dejavnostih ustrezajo 
tržni ceni ali odražajo njihove stroške, vključno z razumno maržo.

2.5.2 Upravičeni stroški
Pomoč za naložbe se lahko dodeli za izgradnjo ali nadgradnjo inovacijskih grozdov. Upravičeni stroški 
so stroški naložbe v neopredmetena in opredmetena sredstva.
Upravičeni stroški pomoči za tekoče poslovanje za inovacijske grozde so stroški osebja in upravni 
stroški (vključno z režijskimi stroški), ki so povezani z naslednjimi dejavnostmi:

 spodbujanje grozdov, da se olajšajo sodelovanje, izmenjava informacij ter zagotavljanje ali 
usmerjanje specializiranih in uporabniku prilagojenih podpornih storitev za podjetja;

 trženje grozda, da se razširi sodelovanje novih podjetij ali organizacij ter poveča prepoznavnost 
grozda;

 upravljanje zmogljivosti grozda; organizacija programov usposabljanja, delavnic in konferenc v 
podporo izmenjavi znanja, mreženju in mednarodnemu sodelovanju.

2.5.3 Intenzivnost pomoči
Intenzivnost pomoči za naložbe v inovacijske grozde ne presega 50 % upravičenih stroškov. 
Intenzivnost pomoči se lahko poveča za 15 odstotnih točk za inovacijske grozde na območjih, ki 
prejemajo pomoč in izpolnjujejo pogoje iz člena 107(3)(a) Pogodbe (pomoč za pospeševanje 
gospodarskega razvoja območij, kjer je življenjska raven izjemno nizka ali kjer je podzaposlenost velika), 
ter za 5 odstotnih točk za inovacijske grozde na območjih, ki prejemajo pomoč in izpolnjujejo pogoje iz 
člena 107(3)(c) Pogodbe (pomoč za pospeševanje razvoja določenih gospodarskih dejavnosti ali 
določenih gospodarskih območij, kadar takšna pomoč ne spreminja trgovinskih pogojev v obsegu, ki bi 
bil v nasprotju s skupnimi interesi). 
Za poslovanje inovacijskih grozdov se lahko dodeli pomoč za tekoče poslovanje. Ta pomoč ne presega 
desetih let.
Intenzivnost pomoči za tekoče poslovanje ne presega 50 % skupnih upravičenih stroškov v obdobju, v 
katerem je pomoč dodeljena.

2.5.4 Prag
Program se uporablja za pomoč inovacijskim grozdom, ko pomoč ne presega 10 milijonov EUR na 
grozd. V drugih primerih je potrebno pomoč posebej priglasiti Evropski komisiji.

2.6 Pomoč za inovacije za MSP

Pomoč za inovacije za MSP je pomoč, ki je usmerjeno v pridobivanje, združevanje, oblikovanje in 
uporabo znanstvenega, tehnološkega in poslovnega znanja in spretnosti, katerih cilj je razvoj novih 
inovativnih ali z inovacijo izboljšanih proizvodov, procesov ali storitev. Pomoč je namenjena spodbujanju 
MSP na vseh tehnoloških področjih s ciljem pridobivanja novega znanja ter razvoja novih, spremenjenih 
ali bistveno izboljšanih proizvodov, postopkov ali storitev s ciljem komercializacije inovacije na trgu.

2.6.1 Upravičeni stroški
Upravičeni stroški so naslednji:
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 stroški za pridobivanje, potrjevanje in obrambe patentov ter druga neopredmetena 
sredstva; 

 stroški za napotitev visokokvalificiranega osebja iz raziskovalne organizacije za širjenje 
znanja ali velikega podjetja, ki dela na področju raziskav, razvoja in inovacij na novo 
ustanovljenem delovnem mestu pri upravičencu in ne nadomešča drugega osebja; 

 stroški svetovalnih in podpornih storitev za inovacije, vključno s storitvami, ki jih 
zagotavljajo organizacije za raziskave in širjenje znanja, raziskovalne infrastrukture, 
preskusne in eksperimentalne infrastrukture ali inovacijski grozdi.

2.6.2 Intenzivnost pomoči
 Intenzivnost pomoči ne presega 50 % upravičenih stroškov.
 V posebnem primeru pomoči za svetovalne in podporne storitve za inovacije se lahko 

intenzivnost pomoči poveča do 100 % upravičenih stroškov, če celotni znesek pomoči za 
svetovalne in podporne storitve za inovacije ne presega 220 000  EUR na podjetje v katerem 
koli triletnem obdobju.

2.6.3 Prag
Program se uporablja za pomoč za inovacije za MSP ki ne presega 10 milijonov EUR na podjetje in na 
projekt. V drugih primerih je potrebno pomoč posebej priglasiti Evropski komisiji.

2.7 Pomoč za procesne in organizacijske inovacije

Pomoč za procesne in organizacijske inovacije, je pomoč, ki je usmerjena v razvoj novih ali izboljšanih 
proizvodnih ali dostavnih in inovativnih organizacijskih metod, vključno z znatnimi spremembami tehnik, 
opreme ali programske opreme, v organizaciji delovanja ali v poslovnih odnosih na ravni podjetja. 
Pomoč se nanaša na inovacijske rešitve pridobljene s sistematično analizo in optimizacijo poslovnih 
procesov znotraj organizacije preko izboljšav, uvedbo sprememb in spremljanja napredka, da se 
zagotovi stalno izboljševanje.

2.7.1 Pogoji dodeljevanja
Pomoč za procesne in organizacijske inovacije se dodeli, če so izpolnjeni naslednji pogoji:

 Pomoč za velika podjetja je združljiva le, če dejansko sodelujejo z MSP v dejavnosti, ki prejema 
pomoč, in če sodelujoča MSP povzročijo vsaj 30 % skupnih upravičenih stroškov.

2.7.2 Upravičeni stroški
Upravičeni stroški so naslednji:

 stroški osebja;
 stroški instrumentov, opreme, objektov in zemljišč v obsegu ter za obdobje uporabe v projektu;
 stroški pogodbenih raziskav, znanja in patentov, ki so bili kupljeni ali je bilo zanje pridobljeno 

licenčno dovoljenje od zunanjih virov na podlagi pogojev strogo poslovnega odnosa;
 dodatni režijski stroški in drugi stroški poslovanja, vključno s stroški materiala, zalog in podobnih 

izdelkov, ki so nastali kot neposredna posledica projekta.

2.7.3 Intenzivnost pomoči
Intenzivnost pomoči ne presega 15 % upravičenih stroškov za velika podjetja in 50 % upravičenih 
stroškov za MSP.

2.7.4 Prag
Program se uporablja za pomoč za procesne in organizacijske inovacije ki ne presegajo 12,5  milijonov 
EUR na podjetje in na projekt. V drugih primerih je potrebno pomoč posebej priglasiti Evropski komisiji.
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3 Predvideni ukrepi

3.1 Podpora strateškim razvojno inovacijskim partnerstvom
Ukrep Podpora strateškim razvojno inovacijskim partnerstvom (SRIP)

Namen ukrepa Namen ukrepov je s pomočjo strateško razvojno inovacijskih 
partnerstev krepiti raziskovalno, razvojno in inovacijsko 
sodelovanje neodvisnih deležnikov (gospodarstva, raziskovalnih 
organizacij, lokalnih skupnosti ter drugih deležnikov inoviranja v 
konceptu petorne vijačnice inoviranja), ki delujejo na posameznem 
področju pametne specializacije, z namenom sistematičnega 
mreženja med deležniki in krepitvi kompetenc ter povezovanja v 
mednarodne verige vrednosti (internacionalizacija).

Ciljna skupina Podjetja, raziskovalne institucije, gospodarska združenja
Trajanje ukrepa 2024-2030
Shema pomoči Shema inovacije: pomoč za inovacijske grozde

Oblika pomoči Dotacija 

Upravičeni stroški Opredeljeno v poglavju 2.5

Izvajalci MVZI, ARIS
Merila za izbor Učinek: omogočanje povezovanja znanja, kompetenc in 

tehnologije na prednostnih področjih; spodbujanje inovativnosti in 
celovitosti načrtovanih proizvodov, storitev in procesov; kakovost 
oziroma izvedljivost, izkazovanje dolgoročnega razvojnega 
povezovanja za razvoj novih produktov, storitev in celovitih rešitev;
Odličnost: utemeljitev na mednarodno primerljivem znanju in 
kompetencah v celotnem procesu razvoja znanja;

Intenzivnost pomoči 50 % oz. s povečanjem in omejitvami v skladu s poglavjem 2.5

Končni upravičenci Izvajalci znanstvenoraziskovalne in inovacijske dejavnosti, ki so 
podjetja, institucije znanja, podjetniško inovacijsko podporno 
okolje, zbornice, zavodi, raziskovalne organizacije, regionalne 
razvojne agencije, nevladne organizacije.

Ocena finančnih sredstev 20 mio EUR 
Navezava na EKP 2021-2027 C1 Konkurenčnejša in pametnejša Evropa s spodbujanjem 

inovativne in pametne gospodarske preobrazbe ter regionalne 
povezljivosti na področju IKT 

3.2 Mednarodni raziskovalno razvojni in inovacijski projekti
Ukrep Spodbujanje mednarodnih raziskovalno razvojnih in inovacijskih 

projektov
Namen ukrepa Namen ukrepov je spodbujati projekte slovenskih prijaviteljev v 

mednarodnih RRI projektih (programi Obzorje, EIC Pospeševalnik, 
Eureka, Eurostars, drugi). Ukrepi bodo usmerjeni v industrijske 
raziskave in eksperimentalni razvoj novih proizvodov, storitev in 
procesov posameznih podjetij/organizacij ali skupine 
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podjetij/organizacij. Spodbude bodo tudi namenjene raziskovalnim, 
razvojno in inovacijskim mednarodnim projektom za prenos zelenih 
tehnologij ter sodelovanju podjetij s poudarkom na nizkoogljičnih in 
digitalnih rešitvah, tako v slovenskem kot mednarodnem prostoru. 
Podprte bodo tehnološke in netehnološke inovacije, ki so 
usmerjene v komercializacijo. 

Ciljna skupina Podjetja, raziskovalne institucije.
Trajanje ukrepa 2024-2030
Shema pomoči Shema inovacije: pomoč za projekte, ki so prejeli oznako kakovosti 

„pečat odličnosti“, 
Shema inovacije: pomoč v okviru sofinanciranih raziskovalnih in 
razvojnih projektov,

Oblika pomoči Dotacije 

Upravičeni stroški Opredeljeno v poglavjih od 2.2 do 2.3

Izvajalci ARIS 
Merila za izbor Usklajenost s cilji/rezultati EKP 2021-2027, tematska ustreznost 

glede na S5; 
Odličnost: utemeljitev na mednarodno primerljivem znanju in 
kompetencah v celotnem procesu razvoja znanja;
Učinek: omogočanje povezovanja znanja, kompetenc in 
tehnologije na prednostnih področjih; spodbujanje inovativnosti in 
celovitosti načrtovanih proizvodov, storitev in procesov; kakovost 
oziroma izvedljivost, izkazovanje dolgoročnega razvojnega in/ali 
tržnega potenciala novih produktov, storitev in celovitih rešitev;
Kakovost projekta in izvedljivost: realna izvedljivost v obdobju ter 
ustreznost in sposobnost upravičencev; izkazovanje pripravljenosti 
za izvedbo, vključno z zaprto finančno konstrukcijo; kakovost 
predloga, ki bo zagotavljal stroškovno/ekonomsko učinkovitost in 
racionalnost; usposobljenost upravičenca za izvedbo projekta (npr. 
strokovnost in reference predlaganih kadrov).

Intenzivnost pomoči Opredeljeno v poglavjih od 2.2 do 2.3
Končni upravičenci Podjetja, raziskovalne institucije.

Ocena finančnih sredstev 35 mio EUR
Navezava na EKP 2021-2027 

Navezava na ZRISS 2030

C1 Konkurenčnejša in pametnejša Evropa s spodbujanjem 
inovativne in pametne gospodarske preobrazbe ter regionalne 
povezljivosti na področju IKT
Cilj 2. Okrepljena vlaganja v raziskave in inovacije

3.3 Raziskovalci v gospodarstvu
Ukrep Spodbujanje zaposlovanja raziskovalcev v gospodarstvu
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Namen ukrepa Namen ukrepov bodo dodatne zaposlitve raziskovalcev v 
gospodarstvu, ki si želijo pridobiti izkušnje za soočanje z izzivi v 
gospodarstvu, ter podjetjem, ki si želijo pridobiti kakovostne 
človeške vire za krepitev raziskovalno, razvojnih in inovacijskih 
timov. Spodbujanje zaposlovanja raziskovalcev v podjetjih bo 
povezano z raziskovalno razvojnimi in inovacijskimi projekti za 
razvoj visokotehnoloških izdelkov, storitev, procesov in modelov. 
Namen je omogočiti lažji dostop podjetij do visoko izobraženih 
raziskovalcev, kar bo pripomoglo tudi k bolj učinkovitemu 
sodelovanju med gospodarstvom in institucijami znanja;

Ciljna skupina Podjetja
Trajanje ukrepa 2024-2030
Shema pomoči Shema inovacije: pomoč za raziskovalne in razvojne projekte,

Shema inovacije: pomoč za inovacije za MSP, 
Shema inovacije: pomoč za procesne in organizacijske inovacije.

Oblika pomoči Dotacija 

Upravičeni stroški Opredeljeno v poglavjih od 2.1, 2.6 in 2.7

Izvajalci ARIS
Merila za izbor - Usklajenost s cilji/rezultati Programa EKP, tematska ustreznost 

glede na S5; 
- Učinek: omogočanje povezovanja znanja, kompetenc in 
tehnologije na prednostnih področjih; spodbujanje inovativnosti in 
celovitosti načrtovanih proizvodov, storitev in procesov; kakovost 
oziroma izvedljivost, izkazovanje dolgoročnega razvojnega in/ali 
tržnega potenciala novih produktov, storitev in celovitih rešitev;
- Kakovost projekta in izvedljivost: realna izvedljivost v obdobju ter 
ustreznost in sposobnost upravičencev; izkazovanje pripravljenosti 
za izvedbo, vključno z zaprto finančno konstrukcijo; kakovost 
predloga, ki bo zagotavljal stroškovno/ekonomsko učinkovitost in 
racionalnost; usposobljenost upravičenca za izvedbo projekta (npr. 
strokovnost in reference predlaganih kadrov).

Intenzivnost pomoči Opredeljeno v poglavjih od 2.1, 2.6 in 2.7
Končni upravičenci Podjetja, visoko izobraženi raziskovalci.

Ocena finančnih sredstev 23 mio EUR 
Navezava na EKP 2021-2027

Navezava na ZRISS 2030

C1 Konkurenčnejša in pametnejša Evropa s spodbujanjem 
inovativne in pametne gospodarske preobrazbe ter regionalne 
povezljivosti na področju IKT
Cilj 2. Okrepljena vlaganja v raziskave in inovacije

3.4 Raziskovalno razvojni in inovacijski projekti
Ukrep Spodbujanje raziskovalno razvojnih in inovacijskih projektov

Namen ukrepa Namen ukrepov bo spodbujanje vlaganj v raziskave in razvoj s 
spodbujanjem izvajanja raziskovalno razvojnih in inovacijskih 
projektov za razvoj novih ali izboljšanih izdelkov, procesov ali 
storitev, ki jih bodo upravičenci izvajali samostojno ali v konzorciju 
organizacij. Usmeritev spodbud bo v prenos raziskovalnih 
dosežkov v gospodarstvo z namenom komercializacije inovacij. 
Namen je spodbuditev zasebnih vlaganj v raziskave in razvoj ter 
sodelovanja gospodarstva in razvojnih institucij za povečanje 
produktivnosti in konkurenčnosti gospodarstva. Cilj spodbud je 
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podpreti projekte, usmerjene k novim produktom in storitvam z 
visoko dodano vrednostjo in z izkazanim tržnim potencialom na 
mednarodni ravni.

Ciljna skupina Podjetja, raziskovalne institucije.
Trajanje ukrepa 2026-2030
Shema pomoči Shema inovacije : pomoč za raziskovalne in razvojne projekte,

Shema inovacije: pomoč za inovacije za MSP, 
Shema inovacije: pomoč za procesne in organizacijske inovacije.

Oblika pomoči Dotacija 

Upravičeni stroški Opredeljeno v poglavjih 2.1, 2.6 in 2.7

Izvajalci ARIS
Merila za izbor Odličnost: utemeljitev na mednarodno primerljivem znanju in 

kompetencah v celotnem procesu razvoja znanja;
Učinek: omogočanje povezovanja znanja, kompetenc in 
tehnologije na prednostnih področjih; spodbujanje inovativnosti in 
celovitosti načrtovanih proizvodov, storitev in procesov; kakovost 
oziroma izvedljivost, izkazovanje dolgoročnega razvojnega in/ali 
tržnega potenciala novih produktov, storitev in celovitih rešitev;
Kakovost projekta in izvedljivost: realna izvedljivost v obdobju ter 
ustreznost in sposobnost upravičencev; izkazovanje pripravljenosti 
za izvedbo, vključno z zaprto finančno konstrukcijo; kakovost 
predloga, ki bo zagotavljal stroškovno/ekonomsko učinkovitost in 
racionalnost; usposobljenost upravičenca za izvedbo projekta (npr. 
strokovnost in reference predlaganih kadrov).

Intenzivnost pomoči Opredeljeno v poglavjih 2.1, 2.6 in 2.7
Končni upravičenci Podjetja, raziskovalne organizacije.

Ocena finančnih sredstev 80 mio EUR 
Navezava na ZRISS 2030 Cilj 2. Okrepljena vlaganja v raziskave in inovacije

3.5 Tehnološka infrastruktura
Ukrep Spodbujanje naložb v tehnološko infrastrukturo (preskusne in 

eksperimentalne infrastrukture)
Namen ukrepa Namen ukrepov bo spodbujanje podjetniških vlaganj v tehnološko 

infrastrukturo, ki je lahko preskusna in eksperimentalna 
infrastruktura, ki bo omogočala razvoj, testiranje in demonstracijo 
novih ali izboljšanih proizvodov, procesov ali storitev v realnem 
okolju. S tem se bo dosegalo skrajšanje časa od ideje do trga, 
pridobivanje referenc ter krepitve konkurenčnega položaja podjetij 
in njihovega pozicioniranja v obstoječih in novih verigah vrednosti, 
povečanje naložb zasebnega sektorja v raziskave, razvoj in 
inovacije.

Ciljna skupina Podjetja 
Trajanje ukrepa 2026-2030
Shema pomoči Shema inovacije: pomoč za naložbe za preskusne in 

eksperimentalne infrastrukture
Shema inovacije: pomoč za raziskovalne in razvojne projekte,

Oblika pomoči Dotacija 
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Upravičeni stroški Opredeljeno v poglavju 2.4

Izvajalci ARIS
Merila za izbor Učinek: omogočanje povezovanja znanja, kompetenc in 

tehnologije na prednostnih področjih; spodbujanje inovativnosti in 
celovitosti načrtovanih proizvodov, storitev in procesov; kakovost 
oziroma izvedljivost, izkazovanje dolgoročnega razvojnega in/ali 
tržnega potenciala novih produktov, storitev in celovitih rešitev;
Kakovost projekta in izvedljivost: realna izvedljivost v obdobju ter 
ustreznost in sposobnost upravičencev; izkazovanje pripravljenosti 
za izvedbo, vključno z zaprto finančno konstrukcijo; kakovost 
predloga, ki bo zagotavljal stroškovno/ekonomsko učinkovitost in 
racionalnost; usposobljenost upravičenca za izvedbo projekta (npr. 
strokovnost in reference predlaganih kadrov).

Intenzivnost pomoči Opredeljeno v poglavju 2.4
Končni upravičenci Podjetja.

Ocena finančnih sredstev 24 mio EUR 
Navezava na ZRISS 2030 Cilj 2. Okrepljena vlaganja v raziskave in inovacije
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